

## Творчество Г.Ф.Пономаренко с «Синей птицей».

Кубань – песенный край. Кубанцы любят и умеют петь. Но особенно повезло нам в том, что с нами жил и творил великий русский композитор-песенник Григорий Федорович Пономаренко. «Композиторов у нас много, а народных из них - единицы...» Великого композитора, народного артиста СССР, много лет дарившего свое творчество жителям казачьего края все помнят и знают. Его талантливые произведения становились любимыми с первого аккорда, многие считали их народными. Десятки его удивительно мелодичных, чарующих душу песен и сегодня помнят и поют на Кубани и в России, они стали народными в высшем смысле этого слова: «Ивушка», «Тополя», «Не жалею, не зову, не плачу», «Что было, то было», «Отговорила роща золотая», «За окошком вьюга белая», «Цветет черемуха к похолоданию», «И все-таки меня ты любишь», «День города», «Лебединка моя», «Наш Октябрьский поселок», «Ой, ты речка Бейсужок», «Ой, снег, снежок» и другие. И, пожалуй, самая знаменитая – «Оренбургский пуховый платок», которую он написал для своей мамы.

С этим великолепным репертуаром к получателям социальных услуг приехал ансамбль «Синяя птица». Ведущая Татьяна Николаевна познакомила ребят с творчеством и биографией Григория Пономаренко. Они с удовольствием подпевали знакомые им песни, а под задорную - «Ой, снег, снежок» танцевали.

С шести лет будущий композитор играл на баяне на всех поселковых праздниках. Начал свою профессиональную деятельность в ансамбле погранвойск УССР, совмещая выступления с учебой в Киевской консерватории. Был музыкантом в ансамбле погранвойск МВД СССР, работал в Русском народном оркестре им. Н. Осипова, был музыкальным руководителем Волжского русского хора, руководил народным хором Волгоградского тракторного завода.

В 1972 году Г.Ф. Пономаренко переезжает на Кубань. На Кубани Григорий Федорович много гастролирует, пишет песни на стихи кубанских поэтов: «Казак ехал на Кубань», «Краснодарская весна», «Ой станица, родная, станица» (стихи Ивана Варавы), «Кубаночка», «Трудовые руки», «Посадила я сады» (стихи Николая Доризо) и многие другие.

Памятник композитору Григорию Пономаренко. Памятник композитору Григорию Пономаренко, работы скульптора Ольги Яковлевой и архитектора Юрия Субботина, был открыт 14 сентября 2002 года в сквере на улице Красной недалеко от кинотеатра "Аврора". Проект изначально предусматривал установку памятника прямо у здания Филармонии. Однако в силу различных обстоятельств реализовать эту идею удалось лишь в 2005 году.









